



Остров Старцева

В центральной городской библиотеке прошел краеведческий час «Хозяин острова-сказки». Мероприятие было приурочено к 180-летию со дня рождения приморского предпринимателя Алексея Дмитриевича Старцева.

Его имя навсегда вошло в историю Приморья. Он был одним из богатейших и образованнейших людей старого Владивостока. Коммерции советник, купец 1-й гильдии, Китаевед, меценат, член Общества изучения Амурского края, он прославился своим упорным трудом во имя процветания российской земли на краю Тихого океана.

Алексей Дмитриевич был незаконнорожденным сыном декабриста Николая Бестужева, сосланного в Сибирь. По указу Николая I дети, рожденные у декабристов в ссылке, считались детьми государственных преступников, они не имели права наследовать титулы и фамилию родителей и подлежали отправке в специальные учреждения. Поэтому Николай Бестужев записал своего сына на имя крестного отца - купца Дмитрия Дмитриевича Старцева, с которым его связывали давние дружеские отношения.

В юношеском возрасте Алексей стал работать приказчиком у друга отца, а затем у купца Лушников в Кяхте. В 1861 году с одним из торговых караванов в качестве его представителя отправился в Китай, где занимался чайной торговлей.

В середине 70-х годов XIX века Алексей Дмитриевич создает в Тяньцзине строительную фирму.

За восемь лет в китайском городе вырос целый микрорайон из принадлежащих ему 40 домов. Заселенные европейцами, они приносили владельцу хороший доход.

В конце 1880-х Алексей Дмитриевич переезжает из Тяньцзиня во Владивосток. Теперь, кроме торговли чаем (фирма в Китае продолжала работать), Старцев вкладывает средства в геологоразведку и решает прочно осесть на приморской земле. Для чего и был заложен пятиэтажный каменный дом в центре Владивостока, на улице Светланской, 69.

Однако для постоянного места жительства и разносторонней предпринимательской деятельности он облюбовал малолюдный остров Путятина в заливе Петра Великого. Здесь Алексей Дмитриевич купил у администрации Приморской области тысячу десятин земли, а остальную часть острова, что составляло еще около 1,5 тыс. десятин, арендовал на 99 лет.

И занялся сельским хозяйством и животноводством. Уже через несколько лет гордостью хозяйства о. Путятина стали конный, кирпичный и фарфоровый заводы. На острове появились табачная фабрика, змеепитомник, пасака. Были заложены два фруктовых сада, где росли и плодоносили яблони, груши, грецкий орех, персиковые и тутовые деревья, малина. Сеяли овес, ячмень, рожь, сажали картофель, занимались пчеловодством.

Студенты Уссурийского колледжа технологии и управления внимательно слушали повествование о детстве, юности, жизни и деятельности А.Д. Старцева. Пример известного предпринимателя, дипломата и мецената, который превратил малолюдный остров

в землю обетованную, произвел большое впечатление на ребят.

*Лариса Станова,
библиограф ЦГБ.*

Почти как в санатории

Хочу рассказать о том, как лежала в инфекционной больнице. Раньше и не знала, что это структурное подразделение Уссурийской центральной городской больницы, которым заведует врач высшей категории В.Е. Барсук.

С больным горлом и сильным кашлем, без голоса, с высокой температурой я попала в «инфекционку». В народе к ней относятся с опаской. Поэтому удивлению моему не было предела, когда вместо долгого оформления в приемном покое уже через полчаса я принимала процедуры в физиокабинете под чутким руководством его хозяйки В.Г. Куликовой. Она работает здесь более 40 лет. Час спустя над моими венами колдовали золотые руки медсестры Н.Л. Пестеревой.

Поднявшись в палату, увидела застеленную свежим белым бельем кровать и обнаружила отдельный санузел. Везде чисто, уютно, прямо как в санатории. А стараниями сестры-хозяйки отделения А.В. Гритченко еще и работало все - розетки, выключатели, душ.

К работе персонала тоже никаких нареканий. Вежливые, внимательные, заботливые. Указания моего лечащего врача Т.И. Ульянченко выполнялись четко и своевременно. Спасибо за это старшей медсестре И.Л. Марченко, медсестрам Г.И. Сыркиной, Н.Л. Швайгерт и остальным. После общения с ними болезнь отступает.

Не могу не сказать о питании: кормили вкусно и сытно. У меня диабет, и обычно снизить уровень сахара в крови стоит огромных усилий. Как же я удивилась, когда после нескольких дней в больнице он оказался в норме! Специально для меня варили несладкий компот, а сладкие каши заменяли супчиками.

Конечно, попасть в больницу не хочется никому. Но если уж госпитализации не избежать, пусть это будет такое лечебное учреждение, как наша инфекционная больница!

*А. Шмаровоз,
преподаватель.*